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CONCEJO MUNICIPAL DE SANTIAGO DE CALI 

ACTA N°21.2.1.1-190 
SESIÓN  PLENARIA ORDINARIA 

 

 
 

HORA   : Siendo las 3:30 p.m. inicia la Plenaria  
FECHA   : Martes 18de JUNIOde 2013 
LUGAR   : Hemiciclo del Concejo Municipal 
 
PRESIDENTE  : H.C. JOSÉ FERNANDO GIL MOSCOSO 
 
SECRETARIO  : Dr. HERBERT LOBATON CURREA 
RELATORA  : Dra. NORHA ELENA CARDENAS SANDOVAL 
 
(ASUME LA PRESIDENCIA EL H.C. CARLOS HERNÁN RODRÍGUEZ NARANJO) 

PRESIDENTE:Señor Secretario, sírvase llamar a lista. 
 

VERIFICACIÓN DEL QUÓRUM 
 
EL SECRETARIO: Llamada a lista Sesión Plenaria Ordinaria, día martes 18de 
Junio de 2013, siendo las 3:30 de la tarde. 

 
ARCOS BENAVIDES OSWALDO   (P) 
ARROYAVE RIVAS, FABIO FERNANDO  (P) 
BARRERAS CORTES, ROY ALEJANDRO  (P) 
ECHEVERRY BUSTAMANTE, ALBEIRO  (P) 
GARCÍA MORENO, NORALBA   (P) 
GIL MOSCOSO, JOSÉ FERNANDO  (P) 
GÓMEZ GÓMEZ, LUIS ENRIQUE  (P) 
GUTIÉRREZ VARGAS, AMPARO   (P) 
HOYOS GARCÍA, JOHN JAIRO   (P) 
HURTADO SÁNCHEZ, NORMA   (P) 
MAYA BEDOYA, JOHN MICHEL   (P) 
 

MOLINA BELTRÁN, PATRICIA   (P) 
MOSQUERA, HARVY    (P) 
OLAYA, CIRO, JUAN CARLOS   (P) 
PINILLA MALO, CARLOS HERNANDO  (P) 
RENTERÍA CHALÁ, DANIS ANTONIO  (P) 
RODRÍGUEZ NARANJO, CARLOS HERNÁN (P) 
ROJAS BAUTISTA, JOSÉ URIEL   (P) 

TAMAYO OVALLE FERNANDO ALBERTO  (P) 

TORO ECHAVARRÍA, AUDRY MARÍA  (P) 

VÉLEZ GÁLVEZ, CLEMENTINA   (P) 

Nota: Presente (P)    

Señor Presidente hay quórum Decisorio. 
 
A continuación entonaremos las notas del Himno Nacional y el Himno a Santiago 
de Cali. 
 
(SE ESCUCHA EL HIMNO DE COLOMBIA Y EL HIMNO A SANTIAGO DE CALI) 
 

EL PRESIDENTE: Sr. Secretario, sírvase dar lectura al Orden del Día. 
 
EL SECRETARIO:   ORDEN DEL DÍA 

SESIÓN PLENARIA ORDINARIA 
MARTES 18 DE JUNIO DE 2013 

 

1. LLAMADA A LISTA Y VERIFICACIÓN DEL QUÓRUM. 
2. APROBACIÓN DE LAS SIGUIENTES ACTAS: 

 ACTA Nº148 DELMARTES 26 DE FEBRERO DE 2013. 

 ACTA Nº149 DEL JUEVES 28 DE FEBRERO DE 2013. 

 ACTA Nº150 DEL VIERNES 01DE MARZO DE 2013. 
3. CITAR A LA DOCTORA MARÍA HELENA QUIÑONEZ – SECRETARIA DE 

CULTURA Y TURISMO, SEGÚN PROPOSICIÓN Nº099 PRESENTADA POR 
EL HONORABLE CONCEJAL FABIO FERNANDO ARROYAVE RIVAS.  

4. PROPOSICIONES, COMUNICACIONES Y VARIOS. 

 

-Señor Presidente ha sido leído el Orden del Día- 
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EL PRESIDENTE: En consideración el Orden del Día..., se abre la discusión…, 
anuncio que va a cerrarse…, queda cerrada. ¿Lo aprueba la Plenaria? 
 
(EL HONORABLE CONCEJO. APRUEBA EL ORDEN DEL DÍA) 

El SECRETARIO: Ha sido aprobado el Orden del Día, Sr. Presidente.   
 
EL PRESIDENTE: Siguiente punto del Orden del Día, Sr. Secretario. 
 
EL SECRETARIO: Segundo (2º) 

APROBACIÓN DE LAS SIGUIENTES ACTAS: 

 ACTA Nº148 DELMARTES 26 DE FEBRERO DE 2013. 

 ACTA Nº149 DEL JUEVES 28 DE FEBRERO DE 2013. 

 ACTA Nº150 DEL VIERNES 01DE MARZO DE 2013.  
 

Ha sido leído el segundo punto del Orden del Día, Sr. Presidente.  
 
EL PRESIDENTE: En consideración la aprobación del Acta Nº148 del martes 26 
de febrero de 2013. En esa plenaria no estuvieron presentes los H. Concejales: 
NORMA HURTADO SÁNCHEZ, ni FERNANDO ALBERTO TAMAYO OVALLE…., 
se abre la discusión…, continúa la discusión…, anuncio que va a cerrarse…, 
queda cerrado… ¿La aprueba la plenaria? 
 
EL SECRETARIO: Ha sido aprobada Sr. Presidente. 
 
EL PRESIDENTE: Siguiente Acta. 
 
EL SECRETARIO: Acta Nº 149 del jueves 28 de febrero de 2013.     
 
EL PRESIDENTE: En consideración la aprobación del Acta Nº149 del jueves 28 
de febrero de 2013. En esa plenaria no estuvieron presentes los H. Concejales: 
ROY ALEJANDRO BARRERAS CORTÉS, ni FERNANDO ALBERTO TAMAYO 
OVALLE…., se abre la discusión…, continúa la discusión…, anuncio que va a 
cerrarse…, queda cerrado…  ¿La aprueba la plenaria? 
 
EL SECRETARIO: Ha sido aprobada Sr. Presidente. 
 
EL PRESIDENTE: Siguiente Acta. 
 
EL SECRETARIO: Acta Nº 150 del viernes 01 de marzo de 2013.  
 
EL PRESIDENTE: En consideración la aprobación del Acta Nº150 del viernes 01 
de marzo de 2013. En esa plenaria no estuvo presente el H. Concejal FERNANDO 
ALBERTO TAMAYO OVALLE…., se abre la discusión…, continúa la discusión…, 
anuncio que va a cerrarse…, queda cerrado…  ¿La aprueba la plenaria? 
 
EL SECRETARIO: Ha sido aprobada Sr. Presidente. 
 
EL PRESIDENTE: Sr. Secretario, favor registrar la presencia de la H. Concejal 
PATRICIA MOLINA. 
 
EL SECRETARIO: Así se hará Sr. Presidente.  
 
EL PRESIDENTE: Siguiente punto del Orden del Día, Sr. Secretario. 
 

CONTINUACIÓN DESARROLLO DEL ORDEN DEL DÍA  
 
EL PRESIDENTE: Siguiente punto del Orden del Día, Sr. Secretario. 
 



CONCEJO MUNICIPAL DE SANTIAGO DE CALI 4/11 
ACTA Nº 21.2.1.1-190 

MARTES 18 DE JUNIO DE 2013 
SESIÓN PLENARIA ORDINARIA 

 

 

 

 

 

 

 

 

EL SECRETARIO: Tercero (3º) 

CITAR A LA DOCTORA MARÍA HELENA QUIÑONEZ – SECRETARIA DE 

CULTURA Y TURISMO, SEGÚN PROPOSICIÓN Nº099 PRESENTADA 

POR EL HONORABLE CONCEJAL FABIO FERNANDO ARROYAVE 

RIVAS.  

Señor Presidente ha sido leído el tercer punto de Orden del Día. Hay un oficio 
sobre la mesa, de la Dra. MARÍA HELENA QUIÑONEZ. 
 
EL PRESIDENTE: Sírvase dar lectura al oficio, Sr. Secretario. 
 
EL SECRETARIO:       EXCUSA EN EL ACTA 

NOTA DE PROFESIONAL UNIVERSITARIO (RELATORA) 

A CONTINUACIÓN SE ADJUNTA ESCANEADO EL OFICIO LEÍDO POR EL SECRETARIO GENERAL.  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Sr. Presidente, ha sido leído el oficio. 
EL PRESIDENTE: Se deja constancia de la presencia de la H. Concejal AUDRY 
MARÍA TORO. 
 
EL SECRETARIO: Así se haría Sr. Presidente. 
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EL PRESIDENTE: Sr. Secretario, sírvase indicar quién es el H. Concejal citante. 
 
EL SECRETARIO: El H. Concejal citante es el Dr. FABIO FERNANDO 
ARROYAVE RIVAS. 
 
EL PRESIDENTE: H.C. FABIO FERNANDO ARROYAVE RIVAS: El H. Concejal 
manifiesta que dado que la Dra. MARÍA HELENA QUIÑONEZ ha presentado 
excusa para no asistir a la plenaria de hoy, le solicita al Sr. Secretario que con 
base en el calendario pueda programar una nueva citación para llevar a cabo el 
debate con la Dra. QUIÑONEZ, le parece que ella debería estar presente. 
 
EL PRESIDENTE: Se pone en consideración el aplazamiento y reprogramación 
del debate…, se abre la discusión…, anuncio que va a cerrarse…, queda 
cerrado… ¿Lo aprueba la plenaria? 
 
EL SECRETARIO: Ha sido aprobado, Sr. Presidente. 
 
EL PRESIDENTE: Siguiente punto del Orden del Día, Sr. Secretario. 
 

CONTINUACIÓN DESARROLLO DEL ORDEN DEL DÍA  
 
EL SECRETARIO: Cuarto (4º) 

PROPOSICIONES, COMUNICACIONES Y VARIOS. 

 
Hay proposiciones sobre la mesa Sr. Presidente.  
 
EL PRESIDENTE: Favor darle lectura. 
 
EL PRESIDENTE: Tiene la palabra la H. Concejal NORMA HURTADO. 
 
H.C. NORMA HURTADO SÁNCHEZ: Saluda a los H. Concejales. Se permite 
dejar una Proposición en nombre de toda la ciudadanía relacionada con la grave 
situación que se está viviendo en la ciudad de Cali como es el incremento del 
dengue hemorrágico por lo cual ya van 10 personas que han fallecido. 
 
Al respecto manifiesta la H. Concejal que éste es un problema de salud pública y 
que afecta a toda la comunidad sin distingo de estrato social. Entre las víctimas 
mortales se cuenta la de un niño de un mes de nacido. En el día de ayer falleció 
una señora en la Clínica de Occidente, quien después de varias consultas fue 
devuelta porque le dijeron que se trataba de una virosis. 
 
Recuerda la H. Concejal que el Dr. JORGE IVÁN OSPINA hace tres años declaró 
las emergencia sanitaria en ese entonces con 5 personas fallecidas; la H. Concejal 
pide permiso al Sr. Presidente para dar lectura a un artículo de esta fecha. 
 
EL SECRETARIO:  
NOTA DE PROFESIONAL UNIVERSITARIO (RELATORA) 

A CONTINUACIÓN SE  TRANSCRIBE EL INFORME LEÍDO POR LA H.C. NORMA HURTADO SÁNCHEZ, 
RELACIONADO CON LA SITUACIÓN VIVIDA EN EL PASADO BROTE DE DENGUE HEMORRÁGICO. 

 
CON LA MUERTEDE CUATRO NIÑOS Y UN ADULTO POR DENGUE HEMORRÁGICO 
EN LO QUE VA CORRIDO DE ESTE AÑO, LAS AUTORIDADES DE SALUD MUNICIPAL, 
EL SECRETARIO DE SALUD ANUNCIÓ LA DECLARACIÓN DE LA EMERGENCIA 
SANITARIA. 
 
Y LASTIMOSAMENTE, SÓLO FUERON 5 VIDAS QUE SE PERDIERONO EN AQUELLA 
OPORTUNIDAD. Y DIGO LASTIMOSAMENTE, PORQUE EN UNA CIUDAD COMO CALI 
POR ESTE FLAGELO DEL DENGUE HEMORRÁGICO NO DEBE HABER UN SOLO 
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MUERTO; PORQUE HAY JORNADAS DE PREVENCIÓN –DOCTOR ARROYAVE- CON 
MENOS, HACE TRES AÑOS SE DECLARÓ LA EMERGENCIA SANITARIA. 
 
QUIERO SENSIBILIZARLOS, QUIERO PEDERLES QUE ME ACOMPAÑEN EN LA 
CITACIÓN AL SECRETARIO DE SALUD DE CALI, SOLICITARLE AL SEÑOR 
SECRETARIO DE SALUD DE CALI QUE NOS DIGAN CUÁLES SON LAS MEDIDAS, 
CUÁLES HAN SIDO LAS ACCIONES, CUÁLES HAN SIDO LOS PLANES DE ACCIÓN 
QUE SE HAN TRAZADO PARA ESTE FLAGELO. 
 
VAN 11 CASOS EN CALI Y LES QUIERO DECIR –DOCTOR ROY BARRERAS- 
OCUPAMOS EL HONROSO PRIMER LUGAR A NIVEL PAÍS DE MUERTE POR DENGUE 
HEMORRÁGICO –DESHONROSO MEJOR- EL DESHONROSO LUGAR.  
 
ES GRAVÍSIMO LO QUE ESTÁ PASANDO EN LA CIUDAD Y ESTE CONCEJO DE CALI 
NO PUEDE QUEDARSE EN SILENCIO ANTE UNA SITUACIÓN TAN LAMENTABLE EN 
PROBLEMAS DE SALUD PÚBLICA. 
 

El Dr. FERNANDO TAMAYO me ha pedido una interpelación. 
 
EL PRESIDENTE: Tiene la palabra el H. Concejal TAMAYO. 
 
H.C. FERNANDO ALBERTO TAMAYO OVALLE: Manifiesta el H. Concejal que 
ha tenido una información del Hospital Universitario donde dicen que no son 10 
sino 18 los muertos que ha habido por el dengue hemorrágico. Que el año pasado 
hubo 24 muertos. 
 
Dice que por una grabación en una emisora de radio de la funcionaria que 
reemplazó al Dr. CALERO en la Secretaría dijo “que iban 10 muertos, pero que no 
era tan grave porque el año pasado para la misma época iban 15”. 
 
Añade el H. Concejal para complementar la información, que en este momento 
hay 800 casos, de los cuales pueden surgir alrededor de 200 casos muy graves. 
Le manifiesta a la Dra. NORMA que está complacido en coadyuvar este debate y 
fortalecerlo con otras preguntas y nueva información que recopiló. 
 
EL PRESIDENTE: Continúe Dra. NORMA HURTADO. 
 
H.C. NORMA HURTADO SÁNCHEZ: Con respecto a lo que opina el Instituto 
Nacional de Salud respecto al dengue en Cali, la H. Concejal quiere compartirles a 
los H. Concejales esta apreciación. 
 
NOTA DE PROFESIONAL UNIVERSITARIO (RELATORA) 

A CONTINUACIÓN SE  TRANSCRIBE EL DOCUMENTO DEL INSTITUTO NACIONAL DE SALUD LEÍDO 
POR LA H.C.NORMA HURTADO SÁNCHEZ.  

 
De acuerdo al Instituto Nacional de Salud, en la ciudad de Santiago de Cali 
hasta la semana epidemiológica Nº18, del 28 al 4 de mayo se han 
notificado 5 mil 134 casos de dengue y 171 de dengue grave. 
El Instituto Nacional de Salud confirmó que ya son 10 personas las que han 
fallecido en Santiago de Cali en lo corrido del 2013. 
 
A través de sus voceros el Instituto señala que existe preocupación por 
algunas deficiencias que se presentan por parte de las autoridades locales 
en materia de vigilancia epidemiológica, manejo adecuado de pacientes, 
promoción y prevención de las enfermedades en esta Ciudad. 
 

Reitera la H. Concejal que ocupamos el honroso primer lugar, de 12 casos en el 
Valle 10 son de Cali. Piensa que con 5 casos menos se decretó la emergencia 
sanitaria en el 2012. Insiste en que se debe citar al Dr. DIEGO CALERO para que 
informe qué protocolo se ha utilizado para sensibilizar a la población sobre las 



CONCEJO MUNICIPAL DE SANTIAGO DE CALI 7/11 
ACTA Nº 21.2.1.1-190 

MARTES 18 DE JUNIO DE 2013 
SESIÓN PLENARIA ORDINARIA 

 

 

 

 

 

 

 

 

jornadas de prevención del dengue hemorrágico, a través de qué medios se ha 
hecho.  
 
Les pide a los H. Concejales que la apoyen para que el Secretario la incluya lo 
más pronto posible en el cronograma de plenarias, por tratarse de un tema de vida 
humana.  

-Muchas gracias- 
 

EL PRESIDENTE: Tiene la palabra la H. Concejal PATRICIA MOLINA. 
 
H.C. PATRICIA MOLINA BELTRÁN: Gracias Sr. Presidente. 
 
Solicita la H. Concejal a la Dra. NORMA HURTADO que le permita a la Bancada 
del Polo Democrático Alternativo coadyuvar la Proposición. Dice además, que está 
escribiendo un  manuscrito para hacer una Proposición Aditiva frente a este tema.  
 
Añade la H. Concejal que existe el Decreto Municipal 0726 de julio 5 de 1995 
mediante el cual se establecen los requisitospara implementar un programa      
continuo de prevención del dengue en la ciudad de Cali. 

-Muchas gracias- 
 

H.C. NORMA HURTADO SÁNCHEZ: Manifiesta la H. Concejal que acepta 
gustosa la coadyuvanza de la Dra. PATRICIA y ojalá se pueda hacer lo más 
pronto posible este debate para beneficio de los caleños. 
 
EL PRESIDENTE: Tiene la palabra la H. Concejal CLEMENTINA VÉLEZ 
GÁLVEZ. 
 
H.C. CLEMENTINA VÉLEZ GÁLVEZ: Gracias Sr. Presidente, H. Concejales. 
Al escuchar a la Dra. NORMA HURTADO, hace un recuento la H. Concejal de 
todos los distintos debates que se han hecho y a la hora de la verdad no le ha 
quedado nada a la Ciudad. Se refiere específicamente al tema del dengue tocado 
por ella y salen “de por ahí de un rinconcito: ¡hay!, por qué le estás tirando duro al 
Dr. CALERO, ese tipo tan bueno, tan noble, ¡hay! tan querido, no… ese tipo es 
académico, ese tipo es del cielo, él no es terrenal”. 
 
Solicita que a nombre de la Bancada del Partido Liberal conformada por el Médico 
CARLOS HERNANDO PINILLA MALO y la Enfermera Abogada CLEMENTINA 
VÉLEZ GÁLVEZ, la Dra. NORMA HURTADO les permita coadyuvarla. 
 
Sugiere con todo respeto que sea un cuestionario concreto, puntual. Dice además 
que “la verdad es que el dengue en Cali llegó porque la contratación de la 
medicina preventiva se hizo con los tres pasos del burro: lento, despacio y más 
lento y parado”. 
 
Dice a los H. Concejales que la intervención en esta plenaria debe ser un 
verdadero control político con estadísticas. Piensa que el problema no es del 
Alcalde quien es Epidemiólogo y dicta clases en todo el mundo, sino de los 
mandos medios encargados de contratar el personal para la medicina preventiva. 

-Muchas gracias- 
 

EL PRESIDENTE: Tiene la palabra el H. Concejal JUAN CARLOS OLAYA CIRO. 
 
H.C. JUAN CARLOS OLAYA CIRO: Gracias Sr. Presidente. 
 
Pide permiso a la Dra. NORMA para que le permita a la Bancada del Partido 
Político Mira coadyuvar su Proposición. 
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EL PRESIDENTE: Tiene la palabra el H. Concejal HARVY MOSQUERA. 
 
H.C. HARVY MOSQUERA: Gracias Sr. Presidente. 
Le parece oportuna la Proposición de la Dra. NORMA. En su nombre y del Dr. 
ALBEIRO ECHEVERRY coadyuvan la Proposición. 
 
EL PRESIDENTE: Tiene la palabra la H. Concejal NORALBA GARCÍA. 
 
H.C. NORALBA GARCÍA MORENO: Gracias Sr. Presidente, Honorables 
Concejales. 
De igual manera, a nombre de la Bancada de Cambio Radical solicita a la Dra. 
NORMA poder acompañarla en esta Proposición a este tema tan importante; 
poder saber a cuánto equivalen los recursos destinados por la Secretaría de Salud 
y el Gobierno Nacional para este programa de prevención. 
 
Le gustaría que a esta plenaria invitaran a un representante del Ministerio de 
Salud, de la Superintendencia de Salud para que nos ilustren acerca del patrón 
plasmado en el mapa epidemiológico y poder conocer la verdadera situación de la 
ciudad de Cali. 

-Gracias Sr. Presidente- 
 

EL PRESIDENTE:Tiene la palabra la H. Concejal AMPARO GUTIÉRREZ. 
 
H.C. AMPARO GUTIÉRREZ VARGAS: Gracias Sr. Presidente, Honorables 
Concejales y auditorio presente. 
 
Dice la H. Concejal que en nombre del Partido Conservador se permite coadyuvar 
la Proposición de la Dra. NORMA HURTADO. Al igual que lo dicho por la H. 
Concejal NORALBA GARCÍA menciona que este no es un problema solo de la 
ciudad de Cali. Sugiere que para esa fecha se cite también al Secretario de Salud 
del Departamento. 
 
EL PRESIDENTE: H. Concejal NORMA HURTADO, favor leer la Proposición.  
 
EL SECRETARIO:  
NOTA DE PROFESIONAL UNIVERSITARIO (RELATORA) 

A CONTINUACIÓN SE TRANSCRIBE LA PROPOSICIÓN LEÍDA POR LAH.C. NORMA HURTADO 
SÁNCHEZ. 

PROPOSICIÓN 
 

SÍRVASE CITAR AL DOCTOR DIEGO CALERO, CON EL FIN DE INFORMAR TODAS 
LAS ACCIONES TOMADAS POR SU DESPACHO, CON EL FIN DE CUMPLIR 
OPORTUNAMENTE EN LOS PROGRAMAS ORIENTADOS A LA PREVENCIÓN DEL 
DENGUE HEMORRÁGICO O DENGUE GRAVE AÑO 2012 Y 2013. ¿POR QUÉ INCLUÍ 
EL 2012? POR LA SITUACIÓN LA SITUACIÓN PLANTEADA POR EL H. CONCEJAL 
FERNANDO TAMAYO.   
 
SÍRVASE INFORMAR EN DETALLE LOS DECESOS OCURRIDOS EN SANTIAGO DE 
CALI. IGUALMENTE INFORMAR QUÉ IPS’s ATENDIERON ESTAS EMERGENCIAS. 
CUÁL ES LA EVALUACIÓN Y ANÁLISIS POR PARTE DE SU DESPACHO ANTE ESTA 
CRÍTICA SITUACIÓN. 
 
SÍRVASE EXPLICAR LOS MOTIVOS TÉCNICOS-JURÌDICOS POR LOS CUALES NO SE 
HA DECLARADO LA EMERGENCIA SANITARIA, SI TENEMOS EN CUENTA QUE HACE 
TRES AÑOS CON CINCO MUERTOS (4 ADULTOS Y 1 MENOR) SE TOMÓ ESTA 
DECISIÓN EN TIEMPO OPORTUNO. 
 
CITAR A LA PERSONERÍA DE SANTIAGO DE CALI CON EL FIN DE QUE SE INFORME 
CUÀL HA SIDO EL PROCESO DE VIGILANCIA RESPECTO DE LA SITUACIÓN 
PLANTEADA. 
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INVITAR AL DIRECTOR DEL INSTITUTO NACIONAL DE SALUD PARA QUE NOS 
EXPONGA CUÁL ES LA SITUACIÓN DEL DENGUE HEMORRÁGICO EN LA CIUDAD DE 
SANTIAGO DE CALI. 
 
INVITAR AL SUPERINTENDENTE DE SALUD O SU DELEGADO, CON EL FINDE QUE 
SE NOS INFORME CUÁL ES LA SITUACIÓN DEL DENGUE EN SANTIAGO DE CALI. 
 
Y COMO LO PIDIÓ LA DOCTORA AMPARO, INVITAR AL SECRETARIO DE SALUD 
DEPARTAMENTAL, CON EL FIN DE QUE SE INFORME LA SITUACIÓN DE CALI 
RESPECTO DEL DEPARTAMENTO. 

FIRMA: 
H.C. NORMA HURTADO SÁNCHEZ 

 

EL PRESIDENTE: En consideración la Proposición presentada por la H. Concejal 
NORMA HURTADO…, se abre la discusión…, anuncio que va a cerrarse…, queda 
cerrada. ¿La aprueba la plenaria? 
 
EL SECRETARIO: Ha sido aprobada Sr. Presidente. 
 
EL PRESIDENTE: Tiene la palabra la H. Concejal PATRICIA MOLINA. 
 
H.C. PATRICIA MOLINA BELTRÁN: En nombre del Polo Democrática, La H. 
Concejal se permite dar lectura a una Proposición con el fin de poder fusionar o 
complementar la presentada por la H. Concejal NORMA HURTADO.  
 
EL SECRETARIO:  
NOTA DE PROFESIONAL UNIVERSITARIO (RELATORA) 

A CONTINUACIÓN SE TRANSCRIBE LA PROPOSICIÓN LEÍDA POR LA H.C. PATRICIA MOLINA 
BELTRÁN. 

PROPOSICIÓN 
 

SE CITE AL DOCTOR GERMÁN CALERO - SECRETARIO DE SALUD DE CALI, PARA 
QUE SE SIRVA RESPONDER EL SIGUIENTE CUESTIONARIO. 
 
1. CUÁLES SON LAS CIFRAS ESTADÍSTICAS EN LOS ÚLTIMOS CINCO AÑOS QUE 

REPORTAN LOS CASOS DE PERSONAS CONTAGIADAS CON DENGUE CLÁSICO 
Y DENGUE HEMORRÁGICO. EN EL CASO DEL AÑO 2013, MOSTRAR MES A MES 
DESDE ENERO A MAYO. 

2. CUÁL ES EL TIPO DE CONTROL QUE REALIZA LA SECRETARÍA DE SALUD PARA 
EVITAR LA PROLIFERACIÓN DE ESTE VECTOR Aedes aegypti.  

3. CON QUÉ PERIODICIDAD SE REALIZA EL CONTROL POR COMUNA: EN LA VÍA 
PÚBLICA, CAJAS RETENEDORAS DE AGUA-LLUVIA, VISITAS A VIVIENDAS Y 
CONCENTRACIONES HUMANAS: COLEGIOS, INSTITUCIONES DE SALUD 
EDUCATIVA, CENTROS COMERCIALES, EMPRESAS COMO LO DICE EL 
DECRETO. 

4. CUÁL ES EL TIPO DE VINCULACIÓN LABORAL DEL PERSONAL DEL PROGRAMA 
DE CONTROL DEL DENGUE. 

5. CUÁL ES LA DURACIÓN DEL CONTRATO DEL PERSONAL: ¿POR AÑO, POR 
TRES MESES O SEIS MESES? 

6. ¿QUÉ SUCEDE CUANDO SE DEJA LA CIUDAD SIN EL CONTROL DEL DENGUE 
POR UNO O MÁS MESES? 

7. EN QUÉ FECHA SE REALIZARON LOS CONTRATOS LABORALES Y BAJO QUÉ 
MODALIDAD PARA EL PROGRAMA DE CONTROL DEL DENGUE. 

8. CUÁNTAS PERSONAS TIENEN CONTRATADAS EN EL AÑO 2013 Y DECIR SI SON 
SUFICIENTES PARA DAR COBERTURA A TODA LA CIUDAD. 

9. ¿CADA CUÁNTO SE REALIZAN CAPACITACIONES A LOS PROMOTORES DEL 
DENGUE? 

10. ¿CUÁL ES LA SANCIÓN A LAS CONCENTRACIONES HUMANAS POR TENER 
FOCOS DEL DENGUE?  

11. QUÉ TIPO DE LARVICIDA SE ESTÁ UTILIZANDO PARA EL CONTROL Y CUÀL ES 
LA EFECTIVIDAD DE ÉSTE. 

12. ¿CUÁL ES LA RAZÓN POR LA CUAL NO SE HA REALIZADO LA 
INSTITUCIONALIZACIÓN DE ESTE PROGRAMA? ¿POR QUÉ EL PROGRAMA NO 
TIENE PERSONAL DE PLANTA QUE CUMPLA CON ESTAS FUNCIONES COMO LO 
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HACE EL DEPARTAMENTO? ¿CUÁL ES EL COMPROMISO DE LAS ESES EN EL 
CONTROL DEL DENGUE? DISCRIMINAR LAS ACCIONES DE CADA UNA DE 
ELLAS.  

 
FIRMA: 
H.C. PATRICIA MOLINA BELTRÁN 

 
EL PRESIDENTE: En consideración la Proposición presentada por la H. Concejal 
PATRICIA MOLINA…, se abre la discusión…, anuncio que va a cerrarse… queda 
cerrada. ¿La aprueba la Plenaria? 
 
EL SECRETARIO: Ha sido aprobada Sr. Presidente. 
 
EL PRESIDENTE: Le pide al Sr. Secretario fusionar las dos proposiciones para 
citar a un solo debate. 
 
EL SECRETARIO: Así se hará, Sr. Presidente. 
 
 
EL SECRETARIO:  
NOTA DE PROFESIONAL UNIVERSITARIO (RELATORA) 

A CONTINUACIÓN SE TRANSCRIBE LA PROPOSICIÓN LEÍDA POR EL SECRETARIO GENERAL 
PRESENTADA POR LOS H.C. DANIS ANTONIO RENTERÍA CHALÁ Y CARLOS HERNÁN RODRÍGUEZ 
NARANJO. 

PROPOSICIÓN 
 

LA BANCADA DEL MOVIMIENTO DE INCLUSIÓN Y OPORTUNIDADES-MIO PROPONE 
A LA HONORABLE CORPORACIÓN CONCEJO DE SANTIAGO DE CAL, SE CITE A LA 
SECRETARIA GENERAL Y AL DIRECTOR DEL DEPARTAMENTO ADMINISTRATIVO 
DE PLANEACIÓN MUNICIPAL PARA QUE EN SESIÓN PLENARIA EXPONGAN LO 
SIGUIENTE. 
 
1. CUÁLES SON LOS CLOSTER QUE EXISTEN ACTUALMENTE EN SANTIAGO DE 

CALI Y CUÁLES ESTÁN DENTRO DEL PROGRAMA DE FOMENTO DE LA 
ADMINISTRACIÓN. 

2. EN QUÉ ESTADO SE ENCUENTRA LA FORMULACIÓN DEL PROGRAMA DE 
FOMENTO Y FORTALECIMIENTO DEL CLOSTER EN EL MUNICIPIO DE SANTIAGO 
DE CALI, ESTIPULADO EN EL POAI 2013 POR UN VALOR DE 192 MILLONES DE 
PESOS. 

3. EXPRESE PUNTUALMENTE QUÉ PROGRAMAS SE HAN FORMULADO Y EN QUÉ 
CONSISTE CADA UNO. CÓMO SE VIENE ESTRUCTURANDO, IMPLEMENTANDO Y 
DESARROLLANDO EL PROGRAMA 3. 3.1 CULTURA EMPRENDEDORA E 
INNOVADORES ESPECIALMENTE LOS INDICADORES DE PRODUCTOS, 
ALIANZAS NACIONALES E INTERNACIONALES PARA LA PROMOCIÓN Y EL 
FOMENTO DE EMPRENDIMIENTO, LA ASISTENCIA TÉCNICA Y 
ACOMPAÑAMIENTO EMPRESARIAL Y ESTRATÉGICO E INICIATIVA DE 
EMPRENDIMIENTO. 

4. CÓMO SE VIENE ESTRUCTURANDO, IMPLEMENTANDO Y DESARROLLANDO EL 
PROGRAMA 3.3.4. 

5. CÓMO SE VIENE IMPLEMENTANDO Y DESARROLLANDO EL PROGRAMA DE 
IMPLEMENTACIÓN DE UN PROGRAMA DE GESTIÓN DEL PROYECTO DE 
RECURSO DE COOPERACIÓN INTERNACIONAL E INVERSIÓN SOCIALES EN EL 
MUNICIPIO DE SANTIAGO DE CALI, PÒR UN VALOR DE 110 MILLONES E 
IMPLEMENTACIÓN DE UNA POLÍTICA PÚBLICA DE COOPERACIÓN 
INTERNACIONAL DEL MUNICIPIO DE SANTIAGO DE CALI POR UN VALOR DE 30 
MILLONES. 

6. ESPECIFICAR LOS AVANCES Y LOGROS ECONÓMICOS Y SOCIALES, ASÍ COMO 
LAS DIFICULTADES QUE SE HAN TENIDO EN EL DESARROLLO DE LOS 
DIFERENTES CLOSTER. 

7. QUÉ PARÁMETROS Y CRITERIOS SOCIOECONÓMICOS COMO DE OTRAS 
ÍNDOLES TIENE LA ADMINISTRACIÓN PARA EL APOYO Y FORTALECIMIENTO DE 
LSO CLOSTER. 

8. QUÉ EMPRESAS INTEGRAN LOS DIFERENTES CLOSTER. CUÁLES SON LOS 
REQUISITOS PARA PERTENECER A CADA UNO DE ELLOS Y QUÉ APOYO TIENE 
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PARA LOGRAR LOS REQUISITOS EXIGIDOS DENTRO DEL MARCO DE LOS TLC 
FIRMADOS POR COLOMBIA COMO LA ALIANZA DEL PACÍFICO.  

9. ESPECIFIQUE QUÉ CLOSTER TENDRÁN MAYORES VENTAJAS COMPETITIVAS 
PARA ENFRENTAR EL NUEVO ESCENARIO DE COMERCIO INTERNACIONAL. 

10. QUÉ PAPEL HA DESARROLLADO LA ADMINISTRACIÓN CENTRAL PARA LA 
GESTIÓN DE MEJORES CONDICIONES PRODUCTIVAS LOCALES COMO 
INFRAESTRUCTURA VIAL, ACCESO DE MERCADO DE FACTORES 
PRODUCTIVOS, MARCOS INSTITUCIONALES, APOYO ECONÓMICO LOCAL. 

11. QUÉ ACUERDOS, PROGRAMAS Y CONJUNTOS Y ESTRATEGIAS SE HAN 
ESTABLECIDO O SE ESTÁN DISCUTIENDO EN EL MUNICIPIO VECINO DENTRO 
DEL MARCO DE LA INTEGRACIÓN REGIONAL PARA LA PRODUCTIVIDAD. 

12. CUÁL ES LA TASA DE DESEMPLEO QUE EXISTE ACTUALMENTE EN SANTIAGO 
DE CALI. 

13. QUÉ ACCIONES SE HAN ADELANTADO POR PARTE DE LA ADMINISTRACIÓN 
CON FINES DE FACILITAR EL ACCESO AL CRÉDITO POR PARTE DE MYPIMES 
EN SANTIAGO DE CALI. 

14. QUÉ ALIANZA O ESTRATEGIA TIENEN DISPUESTAS CON LAS EMPRESAS 
PRIVADAS PARA LA GENERACIÓN DE EMPLEO. 

 
FIRMAN: 
DANIS ANTONIO RENTERÍA CHALÁ 
CARLOS HERNÁN RODRÍGUEZ NARANJO  

 

Ha sido leída la Proposición Sr. Presidente. 
 
EL PRESIDENTE: En consideración la Proposición presentada por los H. 
Concejales del Mio…, se abre la discusión…, anuncio que va a cerrarse… queda 
cerrada. ¿La aprueba la Plenaria? 
 
EL SECRETARIO: Ha sido aprobada Sr. Presidente.  
 
EL PRESIDENTE: ¿Hay más proposiciones Sr. Secretario?  
 
EL SECRETARIO: Sr. Presidente, no hay más proposiciones. 
 
EL PRESIDENTE:Se levanta la sesión y se cita para el día de mañana a las 3:30 
P.M. 
 
 
Nota: 
Dando cumplimiento al Artículo 26 de la Ley 136 de 1994 y modificado por la Ley 1551 del 
6 de Julio del año 2012“…, De las Sesiones de los Concejos y sus Comisiones 
permanentes, El Secretario de la Corporación levantará actas que contendrán una 
relación sucinta de los temas debatidos, de las personas que hayan intervenido, de los 
mensajes leídos, las proposiciones presentadas, las comisiones designadas, resultado de 
la votación y las decisiones adoptadas. El soporte de cada Acta será su respectivo CD de 
Audio. 
 
 
 

JOSÉ FERNANDO GIL MOSCOSO  HERBERT LOBATON CURREA 
PRESIDENTE     SECRETARIO GENERAL   
 
NOTA DE LA SECRETARIA GENERAL: 

LA PRESENTE ACTA FUE APROBADA EN LA SESIÓN PLENARIA ORDINARIA DEL DÍA _________________ 
DEL MES DE _______________ DEL AÑO 2013, ACTA Nº21.2.1.1-____ 
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